

# 骑共享单车请勿一停了之 滨湖区新增 146 处非机动车停车点

本报讯（晚报记者 张颖）共享单车在为市民带来出行便利的同时，停车不规范的问题一直是个难题。胡乱停在人行道、绿化带里的共享单车不仅影响了路人行走，更破坏了周边环境的美观。近日，高浪路南北两侧的人行道上新增了很多白色的标志线，原本停放得杂乱无章的共享单车也被统一停放到了白色方框内，停车秩序大为改观。据介绍，这些都是为了进一步规范非机动车停放而专门设置的专属停车位，目前在高浪路江南大学北门处共计设置有 11 处非机动车停车点，预计可以容纳 1020 辆非机动车的停放。

在江南大学的北门两侧可以看到，标有非机动车停放标识的白色框条已经划设到位，共享单车整齐划一的停放在白色框条内，车头按照指示箭头的导向统一停放，显得秩序井然。虽然在现场不断有市民、学生骑乘共享单车来到附近停放，但在看到

非机动车停车点后，大多数人都能够主动将共享单车停放到白色框条内，原本学校门口非机动车乱停放的现象大为改观。

山水城城管中队表示，大学城周边由于学生群体众多，共享单车使用频率较高，因此江南大学的北门、南门和东门以前都是共享单车乱停乱放的重灾区，每天城管部门都要耗费大量的时间和精力予以规范，从去年起光江大周边的共享单车城管部门就清理了近万辆，共享单车运营单位也加大了收运力度，但停车秩序并没有得到明显改观。特别是早晚高峰期间，往往刚刚规范清理完一批共享单车，又有大量的共享单车被人堆积在地铁口、马路旁、人行道和绿化带内。因此今年以来，城管部门在江南大学周边道路如高浪路、震泽路、蠡湖大道共计设置了 35 处非机动车停车点，累计可以容纳 2000 余辆非机动车，通过划线标识的方式，引导市民、学生有序规范停放。

非机动车停车位设置完毕后，不少市民和学生都拍手叫好，一位居住在融创天鹅湖的居民表示，以前江南大学东大门地铁口的共享单车停得人都下不了脚，密密麻麻一大片把绿化带全部占据了。现在乱停放的车辆少多了，大家都知道尽量停在白线内，自觉文明停车的意识也上来了。此外虽然有了划线停车位，但与共享单车停放需求量相比还有一定差距，因此学校周边的共享单车清理工作依然在持续进行中。

截止到目前为止，滨湖区已经在梁清路、梁溪路、隐秀路、环太湖公路、建筑路、青祁路、蠡湖大道、金城西路等 40 余条道路沿线设置了 146 处非机动车停车点，总计可以停放 5700 余辆非机动车，设置点位主要集中在地铁口、学校、医院、景区、小区、农贸市场等人流密集区域，有效缓解了非机动车乱停乱放引发的市民出行难现象。

## 未系安全带 大客车 40 人被罚

本报讯 近日，因未系安全带，江阴境内一辆行驶中的大客车上 40 人，被集体处罚。

7 月 24 日早上 8 点左右，江阴交警临港中队在镇澄路河豚路路口进行集中整治时，发现一辆苏 BF9256 大型客车（枞阳——江阴）（江阴客运公司）有一位乘客站在驾驶室旁边，存在安全隐患，于是就让驾驶员靠边停车进行警示教育。车辆停下来以后，驾驶员迟迟不肯开车门，在民警强烈要求之下，驾驶员才将车门打开。民警进入客车内部发现，全车乘客均未系安全带，驾驶员迟迟不肯开车门是想给乘客争取系安全带时间。在问及驾驶员是否在发车前提醒乘客系好安全带时，驾驶员称，有提醒乘客系安全带，但是天气太热，很多人还是不愿意系安全带。最终，全车 42 名乘客，40 人因未按规定使用安全带被罚 5 元，还有两名儿童仅作警示教育，未作处罚。

交警提醒，安全带是生命带，即使天气炎热，也不应该放弃生命的保障，无论驾驶员还是乘客，只要在路上行驶，就必须系好安全带。（宋超）



## 高温下的保洁员

昨天下午 15 时许，蠡湖风景区的一名王姓保洁员，在渔父岛沙滩上，冒着摄氏 45 度的高温，捡拾烟头、矿泉水瓶等垃圾。

（陈大春 摄）

## 6 龄童被犬咬伤 饲养者赔偿八万八

本报讯 近日，江阴法院调解了一起宠物狗咬人的案件，宠物饲养者最终承担了 88000 元的赔偿。

江阴华土镇居民饲养了一只阿拉斯加犬，不久前，邻居家的六岁女孩在玩耍过程中，被阿拉斯加犬咬伤头面部，后双方报警处理。双方对犬只咬伤人员无异议，该大型犬亦被民警带至派出所代养，并最终送至江阴市犬类收容站。女孩的伤情经鉴定构成十级伤残，因双方对赔偿事宜无法协商一致，女孩家人将养犬居民诉至江阴法院，要求赔偿残疾赔偿金等各项损失共计 10 万余元。

根据《中华人民共和国侵权责任法》第七十八条“饲养的动物造成他人损害的，动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任，但能够证明损害是因被侵权人故意或者重大过失造成的，可以不承担或者减轻责任。”本案中，小女孩被大型犬咬伤头面部并构成十级伤残，没有证据能够证明损害是因小女孩故意或者重大过失造成的，因此饲养狗的居民对小女孩所造成的损失依法应承担赔偿责任。后在法官的主持调解下，双方达成调解协议，由饲养者赔偿各项损失共计 88000 元。

法律工作者认为，法律赋予了动物饲养人和管理人更重的义务，是为了确保他人不因动物饲养人和管理人的不当饲养行为而遭受损害。因此，饲养动物应负起责任，依法办理登记证并尽快进行疫苗接种，带宠物进入公共场所时，要为其戴锁链束缚，并由成年人牵引，确保其在自己的视线范围内，避免攻击路人。广大市民为了自身安全，对他人饲养的宠物只可远观不可“亵玩”，一旦不幸受到宠物的攻击，应注意保存证据，例如用手机对致伤动物、自身伤口进行拍摄；报警并保存好报警回执或出警记录；寻求周边人的帮助，必要时还可作为证人还原事实；到正规医疗机构就医，保留就诊记录等证据。现正值暑期，广大家长一定要看好自家孩子，注意安全。（宋超）

## 改革调处服务模式化解“医闹”戾气 宜兴成立医患纠纷调处中心

本报讯 不久前设立的宜兴市医患纠纷调处中心作为新设机构，成为保障医疗秩序和化解医患矛盾的有效办法。宜兴市卫健委有关领导昨天向本报记者证实，该中心在宜兴市医患纠纷人民调解委员会领导下，建立了调解制度及医学、法学专家库，健全医疗纠纷处置机制，建立医患纠纷从受理到调处，再到赔付的一体化的调处服务模式。这是宜兴医患纠纷调处工作走向第三方调解和社会化调解，建立医疗责任市场化风险分担机制的重大改革举措。同时，能够辨别并举报“医闹”，为公安部门精准打击“医闹”提供条件，以最小化的社会成本投入换来最大化的社会和谐效益。

医闹是指受雇于医疗纠纷的患者方，与患者家属一起，采取各种途径以严重妨碍医疗秩序、扩大事态、给医院造成负面影响的形式给医院施加压力并从中牟利的行为。从宜兴医疗单位此前发生的几起“医闹”纠纷看，有的患者和家属心存“医闹”戾气，表明当前医患关系仍然比较紧张。一方面，当今社会之所以有人抱有“医闹”心结，心存“医闹”戾气，医患关系日益恶化，与部分医院管理缺陷，一些医生技术粗糙、服务态度差、甚至医德丧失等脱不了干系；另一方面，少数不良患者凭空生出“医疗事故”，借此骗取医院的钱财，甚至演变成“职业医闹”行为。

据宜兴市医患纠纷调处中心相关负责人介绍，采用独立的第三方调解机制与医疗责任保险相结合的新模式，有利于高效地把医患纠纷从“院内”转移到“院外”，维护医疗机构正常的医疗秩序，使医疗机构将更多精力放在抓医疗质量和管理工作上；有利于依法依规进行调解处理，为医患双方找到满足合理诉求提供公平、理性、合理、合法的好渠道；有利于有效遏制“医闹”行为，减少产生重大社会影响的医患纠纷案件发生，同时，能够辨别并举报“医闹”，为公安部门精准打击“医闹”提供条件，以最小化的社会成本投入换来最大化的社会和谐效益。（何小兵）